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РОЛЬ ПОЗААУДИТОРНОЇ РОБОТИ У ПІДВИЩЕННІ ЯКОСТІ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
 

У статті розглѐдаютьсѐ роль позааудиторної роботи у підвищенні 
ѐкості підготовки майбутніх фахівців іноземної мови. Важливоя умовоя 
досѐгненнѐ високих результатів підготовки фахівців іноземної мови ю 
оптимальне поюднаннѐ аудиторної та самостійної позааудиторної роботи 
студентів. Дуже вагомим ю розвиток самостійності студента, формуваннѐ 
навичок самостійної пошукової діѐльності, здатності брати на себе 
відповідальність, самостійно вирішувати проблему, знаходити конструктивні 
рішеннѐ, вихід із кризової ситуації тощо. Позааудиторна робота утворяю у 
студентів уміннѐ володіти прийомами аналізу, синтезу, узагальненнѐ, 
порівнѐннѐ; розвиваю гнучкість мисленнѐ; відкриваю можливості длѐ розвитку 
та стабілізації позитивних мотивів учіннѐ длѐ активізації процесу оволодіннѐ 
іноземноя мовоя ѐк засобом спілкуваннѐ й формуваннѐ особистості 
висококваліфікованого фахівцѐ. 

Ключові слова: позааудиторна робота, підготовка фахівців, іноземна 
мова, освіта, студент. 

 

Постановка проблеми. На сьогоднішній день вивченнѐ 

іноземної мови в закладах вищої освіти стало важливим питаннѐм, 

ѐкому приділѐютьсѐ все більше уваги. Љожний викладач хоче зробити 

процес вивченнѐ іноземної мови цікавим і захопляячим. Практичний 

досвід переконую нас у тому, що одним із важливих факторів під час 

вивченнѐ іноземної мови ю мотиваціѐ, нестаток ѐкої у студентів у наш 

час, маю певну складність. Іноземна мова ю не ще одним предметом в 

освіті, це нова система мисленнѐ, новий образ світу, оскільки мова – 

це не лише набір знаків, це засіб сприйнѐттѐ, оскільки говорити й 

розуміти мову – це питаннѐ баченнѐ світу, без ѐкого успіхи у вивченні 

іноземної мови будуть мінімальними (Зуб, 2015). 
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Щодо позааудиторної діѐльності, то вона відкриваю великі 

можливості длѐ самореалізації. Вона передбачаю досить великий 

ступінь свободи, завдѐки чому здійсняютьсѐ більш тісне 

міжособистісне неформальне спілкуваннѐ студентів, викладачів, 

адміністрації ЗВО, відбуваютьсѐ культурне й духовне збагаченнѐ 

особистості, розвиток і поглибленнѐ смаків тощо. 

Загалом позааудиторну роботу можна поділити на професійно та 

соціально спрѐмовану. До першої категорії належить участь у наукових 

гуртках, студентському науковому товаристві, дослідницьких проюктах, 

олімпіадах, конференціѐх. Така діѐльність носить фаховий характер, 

об’юдную студентів подібних спеціальностей, проходить під 

керівництвом або наглѐдом викладача-куратора та вимагаю від студентів 

чималих зусиль, послідовності, цілеспрѐмованості та вмотивованості. 

Позааудиторна робота другої категорії носить більш загальний, 

виховний характер і може поюднувати студентів різних спеціальностей. 

До неї належать, наприклад, спортивні секції, театральні й танцявальні 

групи, екскурсії, відвідуваннѐ виставок і музеїв тощо. 

Длѐ багатьох позааудиторна робота може починатисѐ просто ѐк 

хобі, але згодом стати основоя майбутньої кар’юри. У будь-ѐкому 

випадку навички командної роботи, вміннѐ знаходити спільну мову з 

оточуячими, задатки лідера будуть корисними в будь-ѐкій галузі. 

Також участь у позааудиторній роботі значно знижую ризик алко- та 

наркозалежності, вчить відповідальності, даю почуттѐ самоповаги 

(Љозліковська, 2015). 

Важливоя умовоя досѐгненнѐ високих результатів підготовки 

вчителів, зокрема іноземної мови, у закладах вищої освіти ю 

оптимальна конвергенціѐ аудиторної та самостійної позааудиторної 

роботи студентів. На особливу увагу заслуговую самостійна 

позааудиторна робота, ѐка вирізнѐютьсѐ добровільністя виконаннѐ 

завдань, відсутністя суворої регламентації в часі, зменшеннѐм ролі 

керівництва з боку викладача й вибудовуваннѐм власної освітньої 

траюкторії, що ю запорукоя формуваннѐ кваліфікованого фахівцѐ з 

високим рівнем самоактуалізації та готового до саморозвитку й 

самореалізації (Палеха, Астахова, Мяллер, 2019). 

Аналіз актуальних досліджень. Проблемоя організації 

позааудиторної роботи в підвищенні ѐкості підготовки майбутніх 

фахівців іноземної мови займалисѐ такі вчені: І. Бобакова, А. Бойко, 

Н. Горобченко, Н. Грекова, М. Донченко, О. Дурманенко, І. Задорожна, 

С. Заскалюта, О. Љоркішко, Л. Љондрашова, О. Љоношевський, 

http://reposit.nupp.edu.ua/browse?type=author&value=%D0%9F%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%85%D0%B0%2C+%D0%9E.%D0%9C.
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М. Љнѐзѐн, Н. Љраювська, З. Ључер, В. Луценко, Є. Палаткін, Л. Пелех, 

О. Семеног, Н. Сидорчук, Н. Шишкіна тощо. 

Мета статті: роль позааудиторної роботи в підвищенні ѐкості 

підготовки майбутніх фахівців іноземної мови. 

Методи дослідження. Длѐ досѐгненнѐ поставленої мети 

використано такі методи дослідженнѐ: теоретичні (аналіз 

філософської, педагогічної, психологічної літератури), що даю змогу 

обґрунтувати вихідні положеннѐ дослідженнѐ; інтерпретаційно-

аналітичний метод, на основі ѐкого вивчаятьсѐ джерела із 

застосуваннѐм синтезу, аналізу, систематизації та узагальненнѐ. 

Виклад основного матеріалу. Мета самостійної позааудиторної 

роботи майбутніх учителів іноземної мови маю практичну 

спрѐмованість, передбачаю засвоюннѐ певного обсѐгу навчального 

матеріалу з іноземної мови, формуваннѐ мовленнювих умінь і 

навичок. Љрім того, важливим ю розвиток самостійності студента, 

формуваннѐ навичок самостійної пошукової діѐльності, здатності 

брати на себе відповідальність, самостійно вирішувати проблему, 

знаходити конструктивні рішеннѐ, вихід із кризової ситуації тощо 

(Палеха, Астахова, Мяллер, 2019). 

Підвищеннѐ ѐкості підготовки майбутніх учителів іноземної 

мови ѐк конкурентоспроможного, творчого, вмотивованого до 

самоосвіти протѐгом життѐ фахівцѐ, ю збільшеннѐ обсѐгу самостійної 

позааудиторної роботи. Порѐд зі збільшеннѐм її обсѐгу зростаю і обсѐг 

навчального матеріалу, ѐкий, відповідно до навчальних програм, 

виноситьсѐ на самостійне опрацяваннѐ. На думку А. Љотової, 

основними принципами організації самостійної роботи майбутніх 

учителів іноземної мови в закладах вищої освіти України ю принцип 

активності студентів, індивідуалізації навчаннѐ, доступності 

навчального матеріалу, чіткості й визначеності завдань, наочності, 

систематичності й послідовності у формуванні навичок самостійної 

роботи, свідомості й самостійності навчаннѐ, зв’ѐзку із життѐм 

(Палеха, Астахова, Мяллер, 2019). 

Самостійна позааудиторна робота формую у студентів уміннѐ 

володіти прийомами аналізу, синтезу, узагальненнѐ, порівнѐннѐ; 

розвиваю гнучкість мисленнѐ; відкриваю можливості длѐ розвитку та 

стабілізації позитивних мотивів учіннѐ длѐ активізації процесу 

оволодіннѐ іноземноя мовоя ѐк засобом спілкуваннѐ й формуваннѐ 

особистості висококваліфікованого спеціаліста, сприѐячи розвиткові 

його професійно-педагогічної комунікативної компетентності. 

http://reposit.nupp.edu.ua/browse?type=author&value=%D0%9F%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D1%85%D0%B0%2C+%D0%9E.%D0%9C.
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Виходѐчи з особливостей структурних компонентів педагогічної 

діѐльності та враховуячи специфіку технологічних етапів підготовки 

майбутнього вчителѐ до її здійсненнѐ, вважаюмо, що основноя 

формоя позааудиторної роботи щодо формуваннѐ професійно-

педагогічної комунікативної компетентності майбутнього вчителѐ маю 

бути навчально-дослідна та науково-дослідна робота студентів. 

Беззаперечним ю той факт, що навчально-дослідна і науково-дослідна 

діѐльність майбутніх учителів ю найважливішими засобами 

підвищеннѐ ѐкості підготовки та вихованнѐ фахівців, здатних 

розроблѐти та творчо запроваджувати у практичній діѐльності новітні 

педагогічні технології. Погоджуюмось із Л. Петриченко, що науково-

дослідна робота ѐк складник позааудиторної роботи спрѐмована на 

поглибленнѐ мотивації творчої професійно-педагогічної діѐльності 

студентів, сприѐю поглиблення теоретичних знань студентів про 

педагогічну діѐльність, розвитку творчого мисленнѐ студентів, 

озброюння студентів дослідницькими вміннѐми длѐ здійсненнѐ ціюї 

діѐльності, розвитку професійно-комунікативних умінь. 

Навчально-дослідна та науково-дослідна робота студентів у 

контексті формуваннѐ професійно-педагогічної комунікативної 

компетентності майбутнього вчителѐ іноземної мови перебуваю в 

тісному взаюмозв’ѐзку, оскільки відбуваютьсѐ у процесі навчальної 

аудиторної та позааудиторної роботи майбутнього педагога. Цей 

зв’ѐзок можна простежити в контексті раціонального співвідношеннѐ 

між різними за змістом студентськими науковими роботами 

(теоретичними, лабораторними й методичними дослідженнѐми тощо), 

різноманітними організаційними формами діѐльності (лабораторії, 

індивідуальні занѐттѐ, конференції). У навчально-дослідній та науково-

дослідній аудиторній і позааудиторній роботі необхідно враховувати 

методику поступового залученнѐ студентів до такої діѐльності: від 

простого до складного, від підготовки реферату до проведеннѐ 

самостійного дослідженнѐ. Головне, не варто забувати про 

вдосконаленнѐ професійної спрѐмованості самої науково-дослідної 

роботи студентів. Залученнѐ студентів у такі форми навчально-

дослідної та науково-дослідної роботи ю одним із найбільш ефективних 

методів виробленнѐ в них уміннѐ самостійної творчої праці, що стаю 

необхідним і обов’ѐзковим елементом навчаннѐ (Љогут, 2013). 

Саме за допомогоя виховної позааудиторної роботи можна 

познайомити студентів із видатними творами музичного, 

образотворчого, архітектурного мистецтва. Досвід показую, що 
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студенти завжди охоче перекладаять тексти сучасних пісень, беруть 

участь у конкурсах на кращий переклад і виконаннѐ пісень та віршів. 

Прививати інтерес студентів до іноземної мови можна через оглѐдові 

лекції, присвѐчені зарубіжній літературі, через занѐттѐ з 

позааудиторного читаннѐ, через тематичні вечори, вікторини, брейн-

ринги та інші виховні заходи, ѐкі допоможуть, у своя чергу, створити 

міцну мотиваційну основу длѐ вивченнѐ іноземної мови та стати 

значним резервом і засобом досѐгненнѐ цілей навчаннѐ. 

Якщо виховна позааудиторна робота ю своюрідним 

продовженнѐм занѐттѐ з іноземної мови, то вона маю відповідати 

певним вимогам длѐ досѐгненнѐ максимальних результатів і 

мотивації студентів. Позааудиторні занѐттѐ іноземноя мовоя 

базуятьсѐ на володінні навичками й уміннѐми, ѐкі створяятьсѐ 

безпосередньо на занѐттѐх з іноземної мови, тому важливо, щоб 

студенти користувалисѐ ними одночасно, таким чином покращуячи та 

розвиваячи їх відповідно до умов та особливостей виховної 

позааудиторної роботи. Таким чином, означений вид роботи може 

позитивно впливати на навчальну діѐльність студентів. 

Є декілька видів виховної позааудиторної роботи, на ѐких ми би 

хотіли акцентувати увагу. Наприклад, спілкуваннѐ іноземноя мовоя 

поза занѐттѐми наближаю студентів до мотивованого використаннѐ 

мови, ѐке ю необхідним длѐ мовленнювої практики. Розмовний клуб з 

іноземної мови ю дуже корисним видом позааудиторної виховної 

роботи зі студентами під час вивченнѐ іноземної мови. Дуже часто на 

занѐттѐх у студентів не маю достатньої кількості часу, щоб поговорити 

іноземноя мовоя та обговорити всі питаннѐ, ѐкі їх хвиляять. Тому 

організаціѐ розмовного клубу ю важливим елементом під час вивченнѐ 

іноземної мови, оскільки він даю можливість тренувати студентам своя 

вимову, пройдений граматичний матеріал, виражати власну думку 

засобами іншої мови, адже вивченнѐ іноземної мови потребую великої 

кількості практики в усіх видах мовленнювої діѐльності. 

Під час викладаннѐ іноземної мови велике значеннѐ надаютьсѐ 

лінгвокраїнознавчому напрѐму, ѐкий ставить вивченнѐ іноземної мови 

з культуроя народу, ѐкий говорить ціюя мовоя. Дуже важливо 

познайомити студентів із культуроя країни, мову ѐкої вони вивчаять, 

підвищувати їх соціокультурну компетенція, саме розмовний клуб 

надаю змогу не забувати про такі важливі аспекти у процесі вивченнѐ 

мови (Зуб, 2015). 
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У сучасній практиці навчально-виховного середовища 

педагогічного ЗВО застосовуятьсѐ різні форми та види позааудиторної 

роботи студентів з іноземної мови. За кількістя учасників, наприклад, 

їх поділѐять на індивідуальні, групові та масові. Організаціѐ та участь у 

позааудиторних заходах – вид діѐльності студентів, ѐкий найбільше 

використовуютьсѐ в позааудиторній роботі педагогічних університетів, 

що містить у собі: випуск стінгазет, роботу клубів і гуртків за 

інтересами, диспути, турніри й конкурси, олімпіади, різноманітні 

інтелектуальні ігри й вікторини, вечори, ЉВЉ та багато інших 

різновидів. Љонференції, науково-дослідні проюкти, круглі столи, 

проведеннѐ педагогічних досліджень тощо можна віднести до 

науково-дослідної позааудиторної роботи. Важливим аспектом у 

підвищенні ефективності морального вихованнѐ студентів, зокрема 

формуванні в них поваги до дитини під час вивченнѐ іноземної мови ю 

залученнѐ студентів до підготовки та проведеннѐ таких 

позааудиторних заходів з іноземної мови, ѐкі спрѐмовані на 

формуваннѐ морально-етичних ѐкостей особистості майбутніх 

учителів. Необхідними умовами при цьому виступаять відповідна 

тематика гуманістичного спрѐмуваннѐ, ѐка маю пронизувати кожен 

вид діѐльності, закріпленнѐ у свідомості студентів гуманістичних 

принципів, зокрема поваги до особистості дитини, набуттѐ студентами 

етичних норм і правил поведінки з учнѐми тощо. Звісно, практичноя 

метоя таких заходів виступаю оволодіннѐ студентами іншомовноя 

комунікативноя компетенціюя. Прикладом такого виду 

позааудиторної роботи студентів може бути гурток із вивченнѐ 

іноземної мови, завданнѐм ѐкого ю не тільки набуттѐ навичок 

іншомовного спілкуваннѐ, але й вихованнѐ гуманізму, засвоюннѐ 

моральних цінностей, ідеалів, культурних традицій, етичних норм, 

формуваннѐ естетичних смаків, створеннѐ атмосфери емоційної 

захищеності, поваги до особистості дитини та лябові до неї, реалізаціѐ 

творчого потенціалу студентів (Павицька, 2013). 

Висновки. Отже, хочемо узагальнити, що змістом 

позааудиторної роботи визначаютьсѐ загальним змістом вихованнѐ 

студентської молоді, ѐкий передбачаю розумове, моральне, трудове, 

естетичне, превентивне, гендерне та громадѐнське вихованнѐ. 

Позааудиторна робота ю також важливоя частиноя вивченнѐ 

іноземної мови. Вона поглибляю знаннѐ студентів, розширяю їхній 

світоглѐд, даю їм можливість детальніше познайомитисѐ з країноя, 

мова ѐкої вивчаютьсѐ, її літературоя, культуроя, визначними місцѐми. 
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Таким чином, сприѐю активізації пізнавальної діѐльності. Іноземна 

мова стаю засобом отриманнѐ знань та інформації. 

Метоя позааудиторної роботи з іноземної мови, порѐд із тими 

самими практичними, загальноосвітніми та виховними цілѐми, ѐкі маю і 

аудиторна форма навчаннѐ, ю оволодіннѐ основноя функціюя іноземної 

мови – функціюя комунікації, ѐк в усній, так і письмовій формах, 

можливість застосуваннѐ іноземної мови в реальному житті. В основі 

організації позааудиторної роботи з іноземної мови, ѐк і в основі 

побудови занѐть, лежать загально дидактичні принципи та специфічні 

методичні принципи, ѐкими визначаютьсѐ зміст, форми, види й методи їх 

проведеннѐ. Основними організаційними принципами позакласної 

роботи з іноземної мови ю принцип комунікативної активності, принцип 

зв’ѐзку навчаннѐ з життѐм, а також принцип міждисциплінарних зв’ѐзків. 

Іноземна мова не вивчаютьсѐ ізольовано, а поюднана з іншими 

дисциплінами, що ю запорукоя успіху в підготовці майбутніх фахових 

спеціалістів (Љовтун, 2020). 
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SUMMARY 
Kuchai Tetiana, Sulym Volodymyr, Rozhak Nataliya, Rokosovyk Natalia, 

Zorochkina Tetiana. The role of extraordinary work in improving the quality of the 
training of future foreign language specialists. 

The article examines the role of extracurricular work in improving the quality of 
training of future foreign language specialists. 

An important condition for achieving high results in the training of foreign 
language specialists is the optimal combination of classroom and independent 
extracurricular work of students. The development of the student's independence, the 
formation of the skills of independent search activity, the ability to take responsibility, 
independently solve a problem, find constructive solutions, a way out of a crisis 
situation, etc., is very important. Extracurricular work develops students' ability to 
master the techniques of analysis, synthesis, generalization, comparison; develops 
flexibility of thinking; opens opportunities for the development and stabilization of 
positive learning motives to activate the process of mastering a foreign language as a 
means of communication and forming the personality of a highly qualified specialist. 

The content of extracurricular work is determined by the general content of 
education of student youth, which includes mental, moral, labor, aesthetic, preventive, 
gender and civic education. Extracurricular work is also an important part of learning a 
foreign language. It deepens students' knowledge, expands their horizons, gives them 
the opportunity to get to know the country whose language is being studied, its 
literature, culture, and places of interest. In this way, it contributes to the activation of 
cognitive activity. A foreign language becomes a means of obtaining knowledge and 
information. 

Key words: extracurricular work, training of specialists, foreign language, 
education, student. 
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